



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 63 (18718)

Воскресенье, 15 марта 1987 года

Цена 3 коп.

70-летию Великого Октября — достойную встречу!

Трудящиеся Советской Грузии с большим интересом знакомятся с Обращением Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к советскому народу и постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Повсюду в трудовых коллективах республики с новой силой разворачивается соревнование под девизом «Задания двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!».

В публикуемых ниже сообщениях рассказывается о том, как идут дела у инициаторов трудового соперничества в честь славного юбилея.

ВКЛАД НАШ ВОЗРАСТЕТ

С огромным интересом начали знакомиться в различных подразделениях тбилисского производственного объединения «Электровозостроитель» с важнейшими документами партии — Обращением к советскому народу и постановлением «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Коллектив объединенных решит в двенадцатой пятилетке сложные и почетные задачи. Предстоит освоить серийное производство новых мощных электровозов «ВЛ-15», за счет обновления и модернизации электровозов «ВЛ-11» добиться получения экономического эффекта в 120 тысяч рублей на один электровоз, значительно увеличить выпуск продукции высшей категории качества. Причем, столь напряженные планы намечены для себя сам коллектив.

Среди тех делегатов съезда, кто обращался год назад к трудящимся республики с призывом включиться в соревнование под девизом «Задания двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!», был и руководитель комплексной бригады объединенных «Электровозостроитель», кандидат в члены ЦК КПСС, член бюро ЦК Компартии Грузии, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Гурам Метонидзе. Вот что он говорит: — Каждый из нас призван делом ответить на Обращение ЦК КПСС к советскому народу. Я и мои товарищи по бригаде особенно близко и сердцу приняли призыв партии в полной мере осознать, что наш повседневный труд, каждый шаг на пути ускоренного социально-экономического развития страны набирает все больший вес в мировой политике. Мы полны стремления увеличить свой вклад в экономическое могущество нашей социалистической Родины. В связи с переходом на госприемку на первых порах в нашем объединении усложнилась работа, но постепенно дело налаживается. Качество продукции резко улучшилось, с превышением выполняются задания и по валу. Но только сплосквали с соблюдением договор по поставкам изделий, и сейчас принимаются решительные меры по выправлению положения. Коммунисты, все трудящиеся нашего объединения сделают все для того, чтобы успешно справиться с социалистическими обязательствами, взятыми в честь 70-летия Великого Октября.

В РИТМЕ ОПЕРЕЖЕНИЯ

Новый прилив сил вызвали среди тварельских шахтеров Обращение ЦК КПСС к совет-

скому народу и постановление «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Тварельские шахтеры одним из первых в Абхазии откликнулись на призыв тбилисских рабочих—делегатов XXVII съезда КПСС включиться в соревнование под девизом «Задания двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!» и в прошлом году добились заметных успехов. Неплохо идут дела и ныне. — В прошлом году инициативу тбилисских рабочих—делегатов съезда в нашем шахтоуправлении первым поддержал проходчик шахты № 2, член ЦК Компартии Грузии, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, делегат XXVII съезда КПСС Руслан Аршба, — рассказывает бригадир горнорабочих очистно-

боролся за победу Великого Октября. Мы считаем себя наследниками и продолжателями дела пламенного революционера Нестора Лакоба, чье имя носит наша шахта. Значит и мы должны быть революционерами. Нам по душе те перемены, которые происходят сегодня в нашем обществе. С января нынешнего года наше шахтоуправление перешло на новые методы хозяйствования. У нас широко внедряется участковый подряд и хозрасчет. Все это добавляет нам самостоятельности. И мы не пожалеем сил для успеха дела.

ГДЕ ПОИСК — ТАМ УСПЕХ

На январском Пленуме ЦК КПСС было отмечено, что

колхоза имени Комсомла села Джихашари Зугдидского района. Труд каждого работника сегодня нацелен на ускорение, достижение наивысших конечных результатов. Вот почему Обращение Центрального Комитета КПСС к советскому народу было воспринято в коллективе, как боевая программа действий. Как происходит перестройка в коллективе нашего колхоза? Как готовился мы к встрече юбилейной даты? Чтобы ответить на эти вопросы, некую из показателей хозяйства. В минувшем году мы перевыполнили задание по сбору чайного листа на 150 тонн, добились опережения плана и по производству продуктов животноводства. Чем можно объяснить такой рост? Считаю, что способствовало улуч-

шению отдельных производственных звеньев, особый упор сделали на разъяснении политики партии, организовали экономическую учебу труженников, школу передового опыта. Во многом способствовало повышению эффективности работы широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Октября. Бригады животноводов, чаеводов, овощеводов еще в прошлом году приняли обязательство выполнить задание двух лет пятилетки к празднованию юбилея Октября. И слова у них не расходятся с делом.

главнее отдельные производственные звенья, особый упор сделали на разъяснении политики партии, организовали экономическую учебу труженников, школу передового опыта.

Во многом способствовало повышению эффективности работы широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Октября. Бригады животноводов, чаеводов, овощеводов еще в прошлом году приняли обязательство выполнить задание двух лет пятилетки к празднованию юбилея Октября. И слова у них не расходятся с делом.

ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ

Многие подразделения Батумского трансформаторного завода с честью справились с социалистическими обязательствами по достойной встрече славного юбилея. Соревнование ширится с каждым днем.

Обмотчица трансформаторов, кандидат в члены ЦК Компартии Грузии, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, делегат XXVII съезда КПСС Лейла Диасамидзе одной из первых в Аджарии поддержала инициативу тбилисских рабочих — делегатов XXVII съезда и включилась в соревнование под девизом «Задания двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!». Она дела слово, что будет ежедневно перевыполнять задания, перейдет на обслуживание трех станков, ежемессечно на два дня раньше срока справляясь со своими производственными заданиями и тем самым обеспечит выполнение плана двух лет к 7 ноября 1987 года.

— Мои товарищи по бригаде — обмотчица Надежда Черемисина, Нона Пугкеридзе, Цела Пегева, а также наш бригадир Галина Первенцова меня поддерживали, — рассказывает Лейла. — Провели своего рода смотр резервов на каждом рабочем месте. Патристическая инициатива распространилась и среди рабочих других цехов и участков завода. Но для того, чтобы сдержать слово, приходится трудиться, не покладая рук. Любим законченные форм, методов, привычек даются нелегко. И тут же нас призывают звучат слова из Обращения ЦК КПСС: «За перестройку надо бороться, перестройку надо защищать. Здесь нужны упорство, твердость, принципиальность. Требуется и характер, и самоотверженное отношение. Этого всего нам не занимать. Мы не пожалеем сил ради революционных преобразований, намеченных в нашей жизни после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и XXVII съезда КПСС.



Слесари-инструментальщики тбилисского завода «Микродвигатель», член ЦК КП Грузии, депутат Верховного Совета республики Нодар Мамраши в числе других рабочих — делегатов XXVII съезда КПСС выступил год назад с патристической инициативой широко развернуть соревнование в честь 70-летия Великого Октября. Личным примером увлекает он за собой товарищей по работе, которые полны решимости делом ответить на Обращение ЦК КПСС к советскому народу в связи с юбилеем Октября и настойчиво добиваются повышения эффективности работы. На снимке: Нодар Мамраши и слесарь-инструментальщик Тариел Сваташвили за изготовлением нового штампа. Фото Валерия Атабекова.

го забоя шахты имени Н. Лакоба Вячеслава Хинтуба. Его примеру затем последовали многие другие шахтерские коллективы. Ребята из нашей комсомольско-молодежной бригады считают себя наследниками и прямыми продолжателями дела тех, кто

предстоящий юбилей — 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции советские люди встречают в обстановке глубокой перестройки всех сфер жизни общества. Перемены эти отчетливо видны и в нашем хозяйстве, — говорит председатель

шению дела нечаявшаяся полтора года назад перестройка в организации работы. Так, еще в прошлом году мы внедрили на животноводческой ферме полный хозрасчет. В бригаду животноводов вошли специалисты: зоотехник, ветврач, лаборанты, механизатор-

тний и профсоюзной организацией колхоза. Перестройка коснулась и работы управленческого аппарата хозяйства. Мы избавились от специалистов, которые не проявляли себя, действовали безынициативно, инертно. Новые люди, воз-

70 СТРАНА СОВЕТОВ НА МАГИСТРАЛЬНОМ ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Наша страна идет навстречу 70-летию Великого Октября. «За годы Советской власти, — отмечается в Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и советскому народу, — на деле утвердилось равенство народов их братское сотрудничество. Поднялись экономика и культура всех республик. Сложился единый советский народ гордый своим общими достижениями и готовый защищать социалистические завоевания от любых посягательств... Великий Октябрь продолжится в наших делах сегодня. В стране разворачивается перестройка, революционная по своей сути созидательная работа. Цель ее — ускорить прогресс социалистического общества. На это направлена выражающая волю народа политическая линия партии — линия апрельского Пленума ЦК XXVII съезда КПСС».

Сегодня «Заря Востока» вводит новую рубрику: «Страна Советов — на магистральном пути перестройки». Во всех уголках нашей необъятной Родины накапливается сейчас первый опыт в ускорении темпов социально-экономического развития, в перестройке хозяйственной и духовной жизни. Об этом мы и собираемся рассказать в Неделях братских республик, которые открывает на страницах нашей газеты Армянская ССР.

[Материал читайте на 3-й стр.]

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Газета «Известия»... Ровно семьдесят лет назад вышел в свет первый номер этого органа печати Советов. Этой знаменательной дате было посвящено торжественное заседание, которое состоялось 13 марта в Москве.

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. Н. Демичев, другие официальные лица. С докладом выступил главный редактор газеты «Известия» И. Д. Лаптев.

ГОСПРИЕМКА: ПЕРВЫЕ ИТОГИ И ПЕРВЫЕ УРОКИ

Широкий спектр вопросов, связанных с введением в ряде предприятий республики государственной приемки продукции, обсужден на очередном заседании координационного совета ЦК КП Грузии по совершенствованию хозяйственного механизма и переводу предприятий на новую систему хозяйствования. С позиций требований XXVII съезда партии, январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС на нем всесторонне анализировались первые итоги работы в новых условиях, критически осмысливались накопленный с начала года опыт и возникающие проблемы, определялись действенные меры повышения, отдачи вневедомственного контроля в качественной перестройке индустрии республики, ускорении ее экономического и социального развития.

Заседание вел первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Патиашвили. С информацией выступили заместители Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. И. Вадакхория, Б. Д. Махарашидзе, О. В. Мелкадзе, начальник Грузинского республиканского управления и Гостандарта СССР Д. Л. Картелишвили, а также руководители объединений и предприятий, на которых введена госприемка продукции.

На заседании выступили второй секретарь ЦК КП Грузии Б. В. Никольский, Председатель Совета Министров республики О. Е. Черкези.

РИТМИЧНОСТЬ — ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Если производится и конвейер действует без сбоев, без авралов, если люди проявляют высокую ответственность за порученное дело, издержки, проблемы с повышением добротности изделий практически не бывает. Это доказали труженники Потийского машиностроительного завода гидромеханизации.

Статистические данные по этому предприятию свидетельствуют: в январе—феврале программа государственной приемки продукции составила здесь 100,2 процента, дополнительно сквозь вневедомственный контроль потийцы провели еще на несколько тысяч рублей своих изделий. Ни одного из возвратов на переделку не зафиксировано и в первой декаде марта. Основа такой стабильной работы — четкое выполнение плана по декадам. А заставила отказаться от привычной штурмовщины в конце месяца госприемка. Опираясь на нормативы, строго регламентирующие время проверки на добротность каждого земснаряда, работники вневедомственного контроля решительно отказались ускорить этот процесс. Так что ныне машиностроители знают: «анализировать» в последние дни перед госприемкой продукцию, чтобы любой ценой выполнить план — это, что не успеют проверить, потребителям отругать не дадут. Результат: вот уже третий месяц подряд на заводе в первую же рабочую декаду начинаются реализации производственной программы.

Сравнительно равномерное и пропорциональное предъявление продукции органам госприемки в течение месяца происходит на тбилисском комбинате — суконом комбинате «Сабочта Сакართველო», руставских производственном объединении «Азот» и металлургическом заводе Батумского завода «Бытмаш».

Однако так поступают не все. На заседании координационного совета были приняты такие тревожные факты: на цинквальном заводе «Электровибромашина» в третью декаду февраля бы-

ПРЕССА — РЫЧАГ УСКОРЕНИЯ

Активно помогать партии в революционном процессе преобразования всех сторон жизни общества — высокое призвание и ответственный долг журналистов Страны Советов. Всесторонне показывать живой опыт перестройки, находить и широко пропагандировать ростки нового, стремиться сегодня правдолюбиво советской прессы. В условиях развития демократии, гласности средства массовой информации активно содействуют широкому и открытому совету партии с народом. Сегодня главная забота работников печати, радио и телевидения — помочь людям понять и усвоить идеи стратегии ускорения, поднять массы на всенародную борьбу за успешное выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Для журналистов важно не только глубоко раскрыть существо перестройки, но и перестраивать работу своих творческих коллективов. Опыт и анализ деятельности средств массовой информации в этом направлении, новые ответственные задачи — в центре внимания делегатов VI съезда Союза журналистов СССР. Он открылся 14 марта в Москве в Колонном зале Дома союзов.

Аплодисментами встретили делегаты и гости съезда товарищи Алеева Г. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Солоненцева М. С., Чебрикова В. М., Шевардина Э. А., Демичева П. Н., Долгих В. И., Слюнькова Н. Н., Соколова С. Л., Талызина Н. В., Бирюкова А. П., Разумовского Г. П., Капитонов А. И. В.

В президиуме руководители республиканских союз журналистов, информационных агентств, комитетов по радиовещанию и телевидению, главные редакторы газет и журналов, представители партийных, советских и общественных организаций, творческих союзов, рабселькоров.

Среди гостей — президент Международной организации журналистов К. Норденст-

го года. Значение Пленума состоит прежде всего в его устремленности в будущее, его смелой работе на перспективу. Докладчик остановился на основных направлениях деятельности журналистов в экономической, социально-политической и идеологической сферах жизни советского общества. Мы, журналисты, отметили он, решаем две исключительно сложные и ответственные задачи.

Первая: предельно точно отразить ход и результаты перестройки в жизни, помочь партии, государству достичь успеха в перестройке, в ускорении социально-экономического развития страны.

Вторая: переорганизоваться самим, советским средствам массовой информации — газетам и журналам, радио и телевидению, информационным агентствам, книгоиздателям.

Расматривая перестройку как сложную систему, докладчик отметил, что она охватывает все без исключения сферы жизни советского общества: экономическую, политическую систему, социальную и духовную жизнь, но первоочередное внимание журналисты должны уделить экономике как основе всего другого. Перестройка охватывает все общество сверху донизу. Человек, труд, коллектив, общество — таковы основные звенья вертикального разреза перестройки. Хотя и мало и порой слабо, но о человеке мы пишем. Много и не всегда умело пишем об общественных проблемах. А коллектив, трудовой коллектив остается у нас где-то на втором плане. Оратор призвал журналистов усилить внимание к трудовому коллективу, всесторонне исследовать его стороны, черты — экономические, социальные, духовные.

Новые задачи встают перед прессой в условиях всемерного разветвления социалистической демократии, самоуправления народа. Январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС наметил целую программу разработки проблем демократии в прессе. Наша задача — руководствоваться

[Окончание на 2-й стр.]

[Окончание на 2-й стр.]

ПРЕССА — РЫЧАГ УСКОРЕНИЯ

ОКОНЧАНИЕ.

не вскрывать, бичевать их, профилировать. Так давайте же все же заняться профилактикой антиобщественных явлений, преступлений в особенности. И здесь важнейшее средство — всемерное насаждение дисциплины и организованности, порядки и ответственности, строгого, страшнейшего контроля за мерой труда и потребления.

Усилия работников прессы помогают создать здоровую моральную обстановку в коллективах, стране в целом. Тем не менее в этой сфере жизни нашего общества печать сделала далеко не все. Есть здесь улучшения, неиспользованные возможности.

Самый главный недостаток — отсутствие системности, работа рывками, кампаниями. Дали несколько залпов по тому или иному пороку и замолкли до очередного указания сверху. Внимание журналистов нередко концентрируется на мелких, второстепенных фактах, мелких предпринятиях и организациях. Увлекаемся мы порой чрезвычайными происшествиями и несчастными случаями. Не прочь погоняться и за сенсацией. Слабо в печати анализируется положение в отраслях, на крупных ключевых объектах народного хозяйства. Редко обобщается положительный опыт тех предприятий, где высокая трудовая и технологическая дисциплина. Недостаточно раскрываются роль и возможности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, роль и место коммуниста в наведении порядка на производстве и в быту.

Заметно увлечение показом чисто административных методов воздействия на нарушителей норм права и морали. Слабо пропагандируется и используется сила общественного мнения, коллектива, всей системы нашей демократии.

Притупилась острота восприятия проблемы пьянства и алкоголизма. Мало пишется об организации досуга.

Необходимо усилить освещение в печати борьбы с нетрудовыми доходами. Не всегда дается быстрая критическая оценка тем партийным, советским и правоохранительным органам, которые медленно развешивают борьбу с извлечением нетрудовых доходов. Заметно увлечение публикациями о состоявшихся судебных процессах, описанном подробностей преступлений.

Оратор остановился на некоторых болевых точках нашей идеологии, воспитания. Он отметил, что оживлению националистических настроений, которые нет-нет и перерастают в серьезные конфликты, печать призвана противостоять и идеи и дела, воспитывающие в человеке чувства интернационализма,

дружбы и сотрудничества народов. Активизация религии, религиозных взглядов и обрядов печать призвана противопоставить научное диалектико-материалистическое мировоззрение, наши советские обычаи и обряды. Утверждая общечеловеческие ценности и космический термоядерный и космический век, мы не должны терять классовых, партийных ориентиров.

Эту работу следует активизировать, вести ее систематически, последовательно. Дать на наших страницах, вкратце, в радиопередачах полную конструктивную правду, отразить жизнь, судьбу народа в ее реальной диалектике, сложности, противоречиях, с ее достижениями и ошибками — священная задача советской журналистики.

Сейчас средства массовой информации держат самый серьезный экзамен, знаменитое, как эффективнее, действеннее, оперативнее — помочь партии в реализации решений XXVII съезда КПСС, в перестройке, в ускорении социально-экономического развития страны.

В газетах и журналах, на радио и телевидении, в материалах информационных агентств появились новые темы, рубрики. Проводятся «круглые столы», обсуждения, дискуссии, рейды и кампании. Да, печать перестраивается. Особенно эта перестройка заметна в печати центральной, и это прежде всего потому, что Центральный Комитет партии, Секретариат и Политбюро ЦК уделяют печати исключительное много внимания, осуществляют непосредственное руководство прессой. В середине февраля этого года состоялась встреча в ЦК КПСС с журналистами. Эта шестичасовая встреча, встреча-беседа, откровенный разговор, была исключительно интересной и плодотворной. Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на этой встрече содержит развернутую, конкретную программу действий прессы в условиях перестройки, ускорения. Советские журналисты взяли ее на вооружение.

В журналистике довольно глубоки и широки демократические традиции. Ведь органы печати всегда были органами коллективного руководства. Эти демократические традиции идут от В. И. Ленина. В новых условиях нам нужно их использовать в полную меру.

Перестройка в печати предполагает, конечно, и целый ряд организационных мероприятий, совершение структурных изменений, системы стимулирования. Но нашему читателю безразлично, сколько у нас в редакции отделов, кто их возглавляет, какую зарплату получает тот или иной сотрудник. Для читателя важен сам материал, который мы даем, ему важно содержание наших публикаций.

Потому перестройку мы должны осуществлять прежде всего в сфере содержания наших материалов.

Есть положительные перемены в республиканских и местных изданиях. Но, как отмечено на январском Пленуме ЦК КПСС, не все из них по-настоящему еще включились в перестройку, им не хватает принципиальности в постановке вопросов, критичности отношения к недостаткам. Многие партийные комитеты не всегда по-настоящему используют средства информации — этот мощный рычаг перестройки, а кое-где и продолжают скопировать их действительность.

Именно скопировать, а не редко просто заимствовать критическую и аналитическую местной прессы. И отнюдь не случайно ЦК партии проводит вышестоящие органы, чтобы восстановить истинную справедливость, подержать прессу честных людей, болевших за дело. Около десяти постановлений принял Центральный Комитет по прессе, по ее выступлениям.

И все-таки перестройка в прессе, если взять ее в целом, идет с трудом, медленно. Одни журналисты оказались неподготовленными, некомпетентными в деле постановки и решения проблем перестройки и ускорения. Другие растерялись, не смогли собраться, отказаться от стереотипов мышления, выработанных в условиях застойности, парадности и шутки. Сказалась и медлительность перестройки в жизни, действительности, особенно на местах.

Перестройка прессы — это наше, журналистское дело, и делать его мы обязаны активно, творчески, в высшей степени профессионально.

Говоря о такой важной проблеме, как действительность выступлений в печати, докладчик подчеркнул, что за последние годы, особенно после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК и XXVII съезда партии, стала оперативнее, действеннее и решительнее реакция на критические выступления, сократилось количество зон, запретных для критики. Повысился ранг критикуемых. В их ряду теперь и ЦК компартий республик, и министры, и крайкомы, обкомы.

И тем не менее отношение к критике нельзя признавать нормальным.

К великому сожалению, волю или неволю выработался довольно обширный набор приемов борьбы с критикой в печати.

«Запретные зоны» для критики все же остались. Скажем, космические ведомства. На все случаи жизни они выдают железную формулу: «Механизмы работают нормально, самочувствие космонавтов отличное». Без вымысла ведомство печать не может сказать ничего, что им неудобно. Авахоризм? Да! Накладывая железную лапу на публикации с неизменным

рифмом «все в порядке», эти ведомства лишают печать, а вместе с ней и ее читателей, народ наш, информации о том, сколь опасен, героичен труд космонавтов. И сколь велики, самоотверженны, героичны эти любимые дети Родины. А ведь на их примере можно и нужно воспитывать наших детей, молодежь. Тем более, что они буквально бредят космосом.

Еще одна запретная зона — экологическая. Здесь тоже необходимо множество согласований, причем опять-таки с заинтересованными ведомствами (Минводхоз, Гидромет и др.). С огромным трудом, с помощью секретаря ЦК «Правды» удалось «пробить» материалы о Байкале, о необходимости пересмотреть необходимость и планы — повернуть северные реки на юг.

За последнее время используется довольно простой, но довольно мощный прием отвержения критики. На съезде или на Пленуме ЦК тот или иной первый секретарь обкома покривит душой (настойчиво, неукротимо) центральную печать. Потом эту область уже трудно критиковать. Любая критика будет расценена чуть ли не как мезь газеты за критику. Возникает новая «запретная зона» для критики.

Дело доходит до того, что вообще пытаются поставить под сомнение право печатных органов ЦК критиковать обкомы. Аргумент такой: корреспондент газеты не имеющий опыта работы в партийных организациях, не может судить об их работе.

Возникает вопрос: с каких это пор и почему журналист партийной газеты перестал считаться партийным работником? Работа журналиста партийной печати была и остается партийной работой. Это во-первых. Во-вторых, многие журналисты годы и годы работали непосредственно в организациях партии или десятилетиями, будучи журналистами, изучали партийную работу и знают ее досконально. Наконец, в-третьих, критика должна быть конкретной. Назови материал газеты, скажи, с чем ты не согласен, докажи свою правоту. И газета, если ошиблась, извинится.

Нередко выступления прессы просто замалчиваются, как говорится, «ни привет, ни ответа». Особенно болезненно относятся к критике творческие организации, литераторы, деятели искусства. Они не только не отвечают на критику, но порой организуют «ант и критическую» кампанию. Они выжили к комплиментарной «критике».

Самым распространенным видом реагирования на критику (точнее, отстранения критики) являются отписки — пустые, бессодержательные ответы. Вроде бы и ответили на критику, но действительных мер не приняли.

Нередко критические выступления или письма читателей с жалобами, замечаниями направляются в организации, которые критикуются, на которые жалуются. Результат известен: дело тихо спускается на тормозах. К виновникам упущений и недостатков, а порой и преступлений отношение слышится и рядом либеральное.

Случаются и превентивные меры. Стоит послать корреспондента с заданием критиковать или набрать критический материал — следуют звонки. Предпринимаются попытки помешать выступлению, а если это не удается, ведутся поиски приемлемого, гладкого ответа, звонки в редакцию, узнавание, «как разрешить».

Мы располагаем множеством фактов прямого или косвенного зажима критики. На январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС с особой силой была подчеркнута необходимость и впрямь развить гласность, критику и самокритику, этот испытанный инструмент социалистической демократии. При этом большая роль отведена средствам массовой информации.

Критика — орудие острое, и им нужно уметь, умно и осмотрительно пользоваться. Критика только тогда действительна, когда она конкретна, безукоризненно точна, созидательна. Особенно недопустимы однообразие, искажение фактов, оскорбления чести и достоинства личности, коллектива. Критикующим нужно отвечать за допущенные прегрешения.

Мы должны признать, что не всегда ответственно относимся к своим выступлениям, допускаем ошибки, неточности, просчеты, передежки. Порой гонимся за сенсациями, «жареными». Подобного рода факты — результат поверхностного, одностроннего подхода к проблеме.

Говоря о соотношении критического (негативного) и положительного в газете, докладчик отметил, что основная масса положительных материалов малоэмоциональна, локальна, не имеет общественного звучания. Журналисты плохо ищут позитивный опыт перестройки, ищут по самому легкому, проторенному пути — по известным адресам и именам. Положительный опыт перестройки пока еще невелик, его буквально крупицы. Собрать крупницы этого опыта, поддержать его, распространить его — такую задачу поставила перед журналистами партия.

Итак, перестройка, ускорение в работе средств массовой информации, в печати предполагают прежде всего пересмотр ее содержания, доворот печати к проблемам перестройки, ускорения социально-экономического развития советского общества, а в глобальном всестороннем изучении и отражении факторов ускорения — научно-технической

революции, хозяйственного механизма, всей системы управления, человеческого фактора. Что мы имеем, чего достигли положительного, что и как надо делать, чтобы ускорение стало явью, нашей повседневной действительностью, — такова сверхзадача нашей печати, радио, телевидения, книгоиздания.

Чтобы быть на уровне требований времени, необходимо непрерывно повышать мастерство, качество работы журналистов — и тех, кто пишет, и тех, кто редактирует; повышать требовательность, выслезательность и к авторам, и к редакторам.

Есть еще в печати открыто слабые работники. Еще больше «серединок», просто отравляющих свою зарплату. Тому способствует и уравниловка, все еще бытующая в оплате труда журналистов. Надо решительно освободить наши ряды от людей, не способных работать в прессе.

Нужно кончать и с уравниловкой. Первые шаги в этом направлении делаются. Ряд центральных газет перешел на новую систему оплаты труда. В рамках годового фонда заработной платы оплата труда варьируется. За высокое качество, мастерство доплачивается до 50 процентов штатного оклада.

От мастерства единиц и мастерства многих, а в конечном счете всего коллектива — в этом мы видим существо перестройки журналистской работы, повышение ее качества.

Нам нужно активнее искать талантливых авторов (страна богата талантами), шире привлекать писателей, публицистов, ученых, рабочих, колхозников, людей мыслящих, хорошо знающих свое дело, владеющих пером. Нам нужно лучше использовать собственных работников.

Руководителям нужно смелее брать на себя ответственность, шире использовать свои права. Нужно отказать от многочисленных «согласований», длительной обкатки материалов, «самоденатурации», которые снижают оперативность публикаций, мешают выходу за пределы привычных, ранее поднимавшихся тем, порождают серые, скучные мысли.

Существенным недостатком творческой деятельности журналистов остается жанровое однообразие материалов, слабое использование творческих ресурсов различных жанровых форм, их аналитических и образных возможностей. Следует больше уделять внимания проблемному, социальному, критическому репортажу, аналитическому интервью, корреспонденции, публицистическому диалогу, социологическому портрету, очерку, проблемной статье.

Оратор остановился на вопросах повышения роли советской прессы в борьбе за мир. Стержневая тема работы печати в области внешней политики — пропаганда социализма как альтернативы капитализму, преимуществ социализма как общечеловеческой справедливости, реальной демократии, общества, отвергающего милитаризм, политику силы, общества, предлагающего человечеству безядерную перспективу.

Печать стремится полно, всесторонне показывать миролюбивый характер внешней политики Советского Союза, раскрывает сущность и значение советских мирных инициатив. Нам надо систематически показывать, что эффективность мирной политики СССР в решающей степени зависит от того, насколько успешно делаются отсюда внутренние дела, от вклада каждого коммуниста, каждого гражданина в достижение успеха страны в целом.

Говоря о международной деятельности Союза журналистов, докладчик подчеркнул, что она расширяется и углубляется. Ныне связи подерживаются более чем с 80 национальными журналистскими организациями из 68 стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Союз журналистов СССР является членом 4 международных специализированных журналистских организаций. Велуе направление международной деятельности союза — углубление и поиск новых эффективных форм сотрудничества.

За годы, прошедшие с XX съезда союза, все большее внимание уделяется развитию и укреплению связей с Международной организацией журналистов, укреплению единства рядов международного демократического журналистского движения, борьбе в рамках МОЖ за мир и сотрудничество между народами, социальным прогрессом.

Характеризуя творческую деятельность союза, оратор отметил необходимость активизации работы выборных органов. Коэффициент полезного действия некоторых пленумов правления был невысоким. Обсуждение поставленных вопросов не всегда носило истинно творческий, дискуссионный характер, не затрагивало назревшие творческие проблемы советской журналистики.

Партийно-многоотраслевая и комплиментарная ости, который удалось в какой-то степени преодолеть только на последних пленумах.

И наши успехи, и наши недостатки, как в зеркале, отражаются в деятельности республиканских, краевых, областных журналистских организаций. В целом их работа еще весьма далека от требований перестройки. На прошедших конференциях и съездах отмечалось, что в

ней немало заорганизованности, формализма, штампа и явно не хватает живого дела.

В нынешних условиях резко возрастает роль и место первичных журналистских организаций, которых в союзе около пяти тысяч. Именно здесь рождается все новое, все живое, здесь идет передний край борьбы за ускорение, перестройку. Первичные организации должны стать базами новых дел, и мы будем их в этом активно поддерживать.

Оратор отметил необходимость серьезной перестройки в сфере подготовки журналистских кадров, которая пока носит просветительский, а не практический характер.

Союз журналистов СССР — самый многочисленный и самый творческий союз. В стране трудятся сто тысяч журналистов. Из них 85.182 — члены союза. С нами вместе работают примерно 6 миллионов внештатных корреспондентов. Это — партий и не, советские, хозяйственные работники, ученые, специалисты, рабочие, колхозники.

Кое-кто считает нас не творческим, а профессиональным союзом, подкрепил докладчик. Мы не пользуемся теми привилегиями (а они совсем невелики), которыми пользуются писатели, художники, работники кино. У нас нет журналистского фонда. У журналистов, особенно на районном и многоотраслевом уровне, мизерные оклады. Квартирами нас не балуют: около трети журналистов снимают частные углы. Только примерно десятая часть журналистов может получить путевку в санаторий, дом отдыха, пансионат.

Докладчик охарактеризовал проект новой редакции Устава Союза журналистов СССР, который будет обсуждаться на съезде. Основная идея, заложенная в предложенный проект, — привести главные положения устава союза в соответствие с требованиями жизни, перестройки, ускорения, а также обобщить опыт журналистских организаций по решению задач, поставленных XXVII съездом партии перед средствами массовой информации и пропаганды, Союзом журналистов СССР.

С отчетом центральной рецензионной комиссии Союза журналистов СССР выступил ее председатель В. И. Манюков.

От мандатной комиссии выступил заместитель председателя правления Союза журналистов СССР И. А. Зубков.

От имени участников VI съезда Союза журналистов СССР было принято приветственное письмо съезду депутатов искусства Демократической Республики Афганистан, который проходит в эти дни в Кабуле.

Затем начались прения. Съезд продолжает работу. (ТАСС).

ГОСПРИЕМКА: ПЕРВЫЕ ИТОГИ И ПЕРВЫЕ УРОКИ

ОКОНЧАНИЕ.

ководителя. Если каждое издание, каждая операция, каждый технологический процесс отвечают установленным требованиям, никакого барьера перед конечной продукцией не будет, трудовой коллектив выполнит свои задачи и обязательства перед обществом и сполна получит от него то, что причитается за хорошо сделанную работу. Но за брак, за некондицию спрос будет по самому строгому счету, как за срыв важнейшего задания партии.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРИЕМКА ПРОДУКЦИИ, ПОДЧЕРКИВАЛИ

БЫТЬ И КОНТРОЛЕРОМ, И ПОМОШНИКОМ

За два первых месяца года вневедомственный контроль не принял индустриальных изделий более чем на 15 миллионов рублей. Браковеды были строго наказаны рублем. Однако вместе с ними пока страдают и те, кто трудится на совесть. Ведь нереализованная продукция прямо влияет на фонд заработной платы в масштабах всего коллектива. Вот конкретные примеры: плохо поработало в целом Тбилиское станкостроительное производственное объединение, и месячные заработки в сборочном цехе, например, снизились на 70—80 рублей, на 20—25 рублей меньше стали получать по той же причине работники производственного объединения «Грузэлектромаш». Однако там, где дела идут на лад, лица положительные сдвиги в стимулировании людей. И хотя всего на пять рублей повысился заработок труженников тбилиского производственного объединения и «Электрораппат», это свидетельствует о положительной тенденции, наметившейся

участники заседания, это, прежде всего, высокая государственная дисциплина, преодоление распушенности, халатности, бесхозяйственности, наносящих ощутимый и часто невосполнимый ущерб экономике. Кроме того, это верный путь к дальнейшему совершенствованию распределительного механизма, когда каждый сможет претендовать лишь на ту долю общественных благ, которую он действительно заслужил.

И в этом деле госприемка должна выступать не только лишь карающим органом, но в первую очередь призвана

сюда, а главное — убеждает людей в том, что их добротная работа им же приносит прибыль. Практика работы предприятий в условиях государственной приемки продукции показала, что еще не везде должным образом отлажены взаимоотношения контроля вневедомственного и производственного — ОТК. По сути дела, во многих местах они существуют и действуют сами по себе, а не в тесном партнерстве. А ведь проверка продукции на производственном финише, перед ее выпуском за ворота предприятия во многом определяется качеством поэтапного контроля во всех технологических подразделениях производства. И здесь очень важно добиться того, чтобы госприемка оценивала качество деятельности ОТК ставила бы его работникам своеобразную оценку, от которой напрямую зависело бы материальное благополучие заводских контролеров.

На заседании о проделанной работе должны руко-

водители всех предприятий, где введена госприемка продукции. Анализ этой информации зримо выявил как положительные тенденции, так и нерешенные проблемы. На них и было сконцентрировано внимание. Принципиальное обсуждение этих проблем вскрыло причины, характерные для многих отстающих производств. Одна из главных — нерасторпность некоторых предприятий и их руководителей, своевременно не подготовившихся к введению себя вневедомственного контроля. Так, тяжелое положение сложилось на Кутаисском мебельном комбинате, где сегодня остро стоит вопрос качества выпускаемой продукции. Здесь до сих пор не разработана конкретная программа по улучшению качества изделий. Радикальные меры предстоит принять и в производственном объединении «Кутаисский автомобильный завод», где по итогам первых двух месяцев года госприемка не пропустила и продукцию более чем на 10 миллионов рублей. Здесь следует в корне перестроить организацию производства, укрепить исполнительскую дисциплину, повысить персональную ответственность кадров за конечные результаты работы.

Первая и главная на сегодняшний день задача партийных и хозяйственных работников на производственном предприятии — обеспечить порядок на производственном предприятии, обеспечить бесперебойную работу с браковедом, поставить надежный заслон вневедомственной и никому не нужной продукции. Не сбор информации о положении дел, а четкое управление ситуацией на местах, каждодневный совет с людьми, знание их дум и настроений должны определять ныне эффективность работы партийных комитетов, советских орга-

нов. Горкомы партии и исполкомы горсоветов, в первую очередь в Тбилиси, Кутаиси, Батуми и Рустави, где сосредоточена основная часть предприятий, первыми перешедших на госприемку, должны более предметно, целеустремленно руководить этим делом. Данными проблемами уже сегодня следует вплотную заняться и другим партийным комитетам и исполкомам местных Советов, поскольку не за горами то время, когда вневедомственный контроль охватит практически каждое промышленное предприятие. На заседании подчеркивалось, что уже сейчас необходимо готовиться к этому. Ведь от того, как будет подготовлено к переходу на новый метод контроля качества продукция, зависит эффективность и стабильность действия госприемки, а в конечном итоге — реальность осуществления качественных преобразований во всех отраслях народного хозяйства, социальной сфере.

Заседание определило конкретные пути преодоления выявленных в ходе работы в условиях госприемки недостатков, потребовало от руководителей партийных, советских, хозяйственных органов принять все необходимые меры для наведения в этом деле должного государственного порядка с учетом первых итогов и первых уроков деятельности вневедомственного контроля в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

В заседании приняли участие товарищи А. Алавердзе В. И. Варцалашвили О. Г. Галашидзе П. Г. Мгеладзе Г. Д. Читанава Н. А. Гумбаридзе Г. Г. Маргвеладзе Д. В. Саджая Н. Р. (ГРУЗИНФОРМ).

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ



Услугами тбилиского производственного объединения «Пирмиз» пользуются очень многие жители нашего города.

На снимках: мастер по пошиву модельной обуви Элгуджа Маридашвили; мастера по ремонту радиоприемников Иосиф Табатадзе и Вячеслав Сахатский; одна из лучших работниц швейного цеха Лариса Стрельникова.

Фото Рубена Рухкиа.

ОТМЕЧАЯ ПРАЗДНИК

МОСКВА

Улучшение эксплуатации жилищного фонда и бытового обслуживания, как непременное условие подъема жизненного уровня советских людей, — задача, обсуждавшаяся работниками двух отраслей на торжественном собрании в Москве 13 марта. Оно посвящено профессиональному Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Подчеркивалось важность широкого внедрения в

эти отрасли достижений научно-технического прогресса, повышения творческой инициативы, общей производственной культуры ее работников. С докладом выступил министр жилищно-коммунального хозяйства РСФСР В. И. Попов. В президиуме — секретарь ЦК КПСС А. П. Бирюков, ответственные работники министерств и ведомств, представители общественности. (ТАСС).

ТБИЛИСИ

Торжественный вечер, посвященный празднику работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания, состоялся в Тбилиском театре музыкальной оперы и балета имени В. Абашидзе. Много теплых слов прозвучало в выступлениях участников вечера в адрес людей, обеспечивающих тепло и уют в наших домах. Несмотря на то, что нынешняя зима нанесла большой материальный ущерб коммунальным объектам, приняты меры

по ликвидации последствий стихийного бедствия, идут настоятельные работы. В них принимают участие десятки тысяч работников сферы услуг. Праздничному вечеру предшествовал конкурс. В нем приняли участие парикмахеры, фотографы. Лучшие мастера награждены грамотами, ценными подарками. Республиканский Дом моделей Минбита Грузинской ССР показал свою новую коллекцию верхней одежды. (ГРУЗИНФОРМ).

ЮБИЛЕИ

СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ КОМПОЗИТОРА

Подарок к своему юбилею Сулхан Насидзе подгот...

видный советский композитор Андрей Эшпай: «Этот необыкновенно талантливое сочинение...»

ставляет один из «секретов» успеха произведений композитора. Высокое мастерство да и человеческое обаяние музыканта...

Недавно композитор завершил работу над крупным произведением на стихи Ильи Чавчавадзе. Оно посвящено 150-летию великого писателя.

...И все-таки каково главное впечатление от музыки композитора? Для композитора Насидзе это — неотступное желание нести людям высокохудожественное искусство...

(ГРУЗИНФОРМ).

ИНТЕРЕСНОЕ — РЯДОМ

МУЗЕЙ «ЧАРОДЕЯ ЦВЕТОВ»

О саде Михаила Мамулашвили, наверное, в Грузии знает каждый. А вот о музее в его доме...

После смерти Михаила Мамулашвили его дочь Перлико собрала все его гербарии, картины в комнате, где жил отец...

Недавно в музее была выставлена рекламная карточка почти 75-летней давности. В ней сообщается, что в цветочном магазине «Солейль дор»...

Тот, кто побывает в музее, узнает и о том, что в канун первой мировой вой...

ны Мамулашвили побывал в Голландии, где встречался с королевой Нидерландов Вильгельминой. Пораженной его знаниями, фанатической привязанностью к цветам человека из заграничной Грузии...

Давайте взглянем в книгу, где поделены своими впечатлениями о музее посетители. Х. Бидструп называет Мамулашвили «великим художником».

Среди экспонатов музея — скульптурный портрет М. Мамулашвили работы Николая Томского. Слово живой предает он перед нами на картине грузинской художницы Елены Александрович.

Все большее число посетителей привлекает этот музей. И все туристы, которые приезжают взглянуть на сад чародея цветов, обязательно заглядывают в этот уголок, где творил Михаил Александрович.

Геннадий КАРТЛЕЛИ.



Один из красивейших уголков старого Тбилиси, возвращенный к жизни старинными архитекторами и реставраторами... (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

ПОИСК, ИССЛЕДОВАНИЕ, ЭКСПЕРИМЕНТ

БЛОК ИЗ ОТХОДОВ

Можно ли найти эффективный способ применения в питании человека отходов промышленности? Поиск в этом направлении много лет ведут ученые Научно-исследовательского института санитарии и гигиены имени Г. М. Натадзе Минздрава Грузинской ССР.

И вот недавно здесь при активном участии специалистов кафедры технологии лекарств Тбилисского государственного медицинского института и Главного управления по производству и переработке винограда Госагропрома республики разработаны способы получения из отходов виноделия (выжимок, семян и дрожжевого осадка) концентратов пищевого белка.

Что представляет собой эта новая разработка, закреплена авторскими свидетельствами Государственного комитета СССР по делам изобретений и открытий?

Медики-биологи оценили белковые концентраты, проводимая нами, — рассказывает директор института, доктор медицинских наук Гиви Абдурашвили, — деле возможность определить их состав, содержащий около 80 процентов растительного белка и 40 процентов незаменимых аминокислот. Экспериментальные исследования по определению токсичности концентратов показали, что они практически безвредны для организма и

их можно применять в качестве дополнительных источников белка в питании человека. На основе наших рекомендаций были разработаны пути использования этих белковых препаратов в пищевой промышленности, в частности в хлебопечении и при изготовлении колбасных изделий. Это дало возможность существенно повысить пищевую и биологическую ценность указанных продуктов и получить высокий экономический эффект.

Валерий БУДУМАН.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ ЛЕЧИТ ЛАЗЕР

Веселый лазер — одно из выдающихся научных достижений XX столетия — пришел на службу в акушерство и перинатологию.

Приоритет в использовании лазерного луча в этой новой для него области медицины принадлежит коллективу Научно-исследовательского института перинатальной медицины, акушерства и гинекологии имени академика К. Чавчава Министрства здравоохранения и в республике. Грузинские медики стали пионерами нового направления — лазеропунктуры. Они первыми призвали лазер на охрану здоровья матери и ребенка.

Метод, родившийся на стыке двух наук — медицины и физики — отвечает классическим требованиям медицины: гелий-неоновый лазер поражает ткань, исключая внесение инфекции. — Нам пришлось включить в штат инженеров — физи-

ков, — говорит автор метода, руководитель отделения института, доктор медицинских наук Г. Джвеванава. — Их задача — обеспечить надежную работу лазерных установок, которые применяются при лечении пациентов. Облучение пораженных мест ускоряет заживление, гасит воспалительные процессы, уменьшает боль. Воздействуя на биологически активные точки лазерным лучом, мы научились лечить осложнения в ходе беременности.

Использование лазеров — часть действующей в Грузии широкой программы ускоренного внедрения в медицинскую практику достижений науки и техники.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

Традиционные для Боржомского района зимние виды спорта отнесли на второй план... плавание. И стар, и млад спешат приобрести абонементы для посещения открытого бассейна.

В бассейне множество современных тренажеров, а восстановительные силы после плавания можно в уютном кафе, где подают разнообразные соки со свежими бутербродами.



На снимке: в новом Боржомском плавательном комплексе. Фото Т. Напшвили. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье 29 марта 1987 года на всей террито-

рии Советского Союза вводится летнее время. Переход производится в 2 часа 29 марта переводом часовой стрелки на один час вперед. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 15 марта

МОСКВА ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.00 — Утренняя зарядка. Музыкальные программы. 9.00 — Шашлычный выпуск. Матч претендентов на звание чемпиона мира. 9.10 — «Ваня перебрал». Играл А. Дмитриев. 9.30 — Ритмическая гимнастика. 10.15 — Кинофильм. 10.30 — «Будальники». 11.00 — Служба Советскому Союзу! 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — Кинофильм. 13.15 — Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 13.30 — Музыкальный юмор. 14.00 — Сельский час. 15.00 — Зарядка. 15.45 — Художественный фильм «Отец и сын». 2-я серия. 17.05 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная програм-

ма. 18.15 — Всесоюзный конкурс «Товарищ лесник». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Художественный телефильм «Дорогой Эдисон!». 21.30 — Выступление хора русской песни ЦТ и ВР под управлением Н. Кутузова. 22.00 — Время. 22.40 — Концерт мастеров искусств в Колонном зале Дома союзов. 00.25 — Футбольное обозрение.

ТАБЛИЦА

ТАБЛИЦА ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.30 — Время. 9.10 — Моамбе. 9.45 — Сегодня на экранах тбилисских кинотеатров. 9.55 — Музыкальный фильм «Кубик и Тобик». 10.10 — Утренняя зарядка. 11.00 — Хозяйственный механизм — новинка. 12.00 — Народное творчество. 12.30 — Воскресная выставка.

РАДИО

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 6.08 — Последние известия. 6.23 — Нашим землякам родной. 7.15, 7.40 — Утренняя зарядка. 7.30 — Музыкальный дивизион (М). 8.00 — Обзор газеты «Правда» (М). 8.20 — Обзор республиканских газет. 9.30 — Радиогазета «Пионер Грузии». 10.15 — С добрым утром (М). 11.05 — Последние известия. 11.15 — Пионерская зорька (М). 11.40 — Б. Окуджава. «Девушка моей мечты». Рассказ. 12.10 — Из сокровищниц мирового музыкального искусства. 13.00 — Время, события, люди (М). 13.40 — Для молодежи. Урок грузинской народной песни. 14.30 — Физкультура и спорт. 15.00 — Концерт друзей (из Баку). 15.30 — К 70-летию Великой Октябрьской революции. «Грузия обновляется». 16.30 — Международное обозрение за «Круглым столом» (М). 17.00 — Последние известия. 17.15 — Учительская. «Павел Корчагин». 17.45 — Радиопанорама. 18.00 — 19.00, 19.40 — Концерт по заявкам работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 19.30 — Агропромышленный комплекс: насущные заботы. 20.30 — Р. Габичава. Третья симфония. 21.00 — Сценарий спектакля с участием А. Тондзе. 22.00 — Беседа в сопровождении музыки. 22.30 — Последние известия. 23.30 — Грузинские народные песни. 24.00 — Бой часов. Гимн Грузинской ССР.

АФИША ДНЯ

12.35 — Рассказы о настоящих людях. Художественный фильм «На и моделе». 17.00 — Очевидное-невероятное. 18.00 — «Независимые музыкальные вечера». Тбилиси и Тбилидцы. 15.20 — Воскресная выставка. 15.25 — Вечер поэзии во Дворце культуры профсоюзной Грузии. 16.25 — Третья XXXIII сессия комиссии Грузии. 16.40 — Вестник. 17.10 — Огни в природе. 18.00 — Воскресная выставка. 18.05 — Окринири. 19.00 — Шатаура сказок. 19.15 — Третья XXXIII сессия комиссии Грузии. 19.30 — Моамбе. 20.00 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Жальгирис» (Каунас). Впервые — грузинский документальный фильм «Прошлый капитан». 21.25 — Премьера. Грузинский документальный фильм «Качество и ассортимент». 22.00 — Время. 22.40 — Творческие портреты. Композитор В. Азаравиля.

КОРОТКО

Подарок туристам

По заказу Гяргского бюро путешествий и экскурсий недавно в Москве выпущен туристский проспект «Вечерний звон Пицундского храма». Автор текста и фотографии — член Союза журналистов в СССР, местный краевед А. Кипова, а оформила проспект московская художница Н. Пискарева.

«Арго» и «Чанури»

Новые формы фейхоа — «Арго» и «Чанури» — вывели селекционеры Всесоюзного научно-производственного объединения по чаю и субтропическим культурам. Сейчас разрабатываются новые методы их вегетативного размножения. «Арго» и «Чанури» проходят сортоиспытания.

«Мастера грузинского футбола»

Издательство «Сабхота Сакартвело» выпустило в свет книгу Гублата Торадзе «Мастера грузинского футбола». В ней в доходчивой, увлекательной форме рассказано о замечательных игроках тбилисского «Динамо» прошлых лет — Борисе Пайчадзе, Гайозе Джеджелаве, Антандиле Гогоберидзе, Михаиле Бердзенишвили, Амране Ткебучава и Георгии Антадзе.

«Лакомка»

— так называется новый комплекс детского сада Суухмской кондитерской фабрики, который на днях вступил в строй в недавно построенном микрорайоне Лепкоского плато.

[По сообщениям корр. «Заря Востока» и ГРУЗИНФОРМА].

СПОРТ

С ЯВНЫМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ

Вчера в турецком городе Измире на стадионе имени Ататюрка был проведен первый четвертьфинальный матч розыгрыша Кубка европейской футбольной ассоциации «Бешикташ» — «Динамо» (Киев). Встреча началась атаками хозяев поля, среди которых особенно выделялись быстрые Метин, Раза, Эли.

Во второй половине встречи динамовцы добились явного преимущества. Вначале Евтушенко, затем Блохин и вновь Евтушенко довели счет до 5:0. Советские футболисты победили. Ответная встреча состоится в Киеве 18 марта.

МАТЧ В ЛАНХУТИ

Флаг чемпионата СССР по футболу был поднят и в Ланхути. В первом матче местная «Гурия» принимала московский «Спартак». Встреча проходила в плохих погодных условиях — шел снег и дождь. Поэтому на поле стояли лужи. Несмотря на это, игра была напряженной, острой. Обе команды показали неплохую физическую подготовку. Од-

нако, как и ожидалось, гости превосходили хозяев в классе. На 35-й минуте Пасулько забил первый мяч в ворота «Гурии». Вскоре после начала второй половины матча Родионов ушел из игры. Несмотря на старание обеих команд, счет в дальнейшем не изменился. Победили москвичи.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. В очередном матче чемпионата СССР команда тевранского «Арарата» принимала на своем поле «Торпедо» (Москва). Победили хозяева поля — 1:0.

БАСКЕТБОЛ. В греческом городе Салоник проведено финальный матч розыгрыша Кубка европейской ассоциации между женскими командами «Динамо» (Новосибирск) и итальянским клубом «Примиджи». Победили итальянские баскетболистки — 86:73.

ПРИЖИКИ В ВОДУ

Определены победители в прыжках с трамплина у мужчин на международных соревнованиях «Весенние пастки» в Москве. Победителем стал Ли Делан (КНР), на второе место вышел Алексей Коголев (СССР), на третье — Сюй Роберт Малколл (Канада).

Зам. редактора Г. ПАЦУРИЯ.

ПОГОДА

на 16 и 17 марта

В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается переменная облачность, местами осадки, в горах снег, ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов. В горных районах: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов. В южных районах: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов. В восточной Грузии — переменная облачность, местами осадки, в горах снег, ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура на равнинах: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов. В горных районах: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов. В горных районах: ночью — 3...2 градуса, днем — 1...10 градусов.

Адрес редакции:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42. Телефоны: для справок — 93-13-54, отдел писем — 93-13-54, 93-22-19, отдел объявлений — 93-91-94.